
 

 

Prejemnica Čopovega priznanja 2025 je 

SAŠA VIDMAR 

 

 
Saša Vidmar, bibliotekarska specialistka, je v Goriški knjižnici Franceta Bevka v svoji več kot 
dvajsetletni karieri pomembno prispevala k razvoju in uvajanju učinkovitih, inovativnih in 
uporabnikom prijaznih knjižničnih storitev. Njeno delo zaznamuje uvajanje novih oblik storitev, ki 
knjižnico umeščajo v središče lokalne skupnosti in mednarodnega okolja. Kot koordinatorka 
območnih nalog osrednje območne knjižnice uresničuje vizijo splošnih knjižnic na nacionalni ravni in 
spremlja razvojne trende v tujini. Trenutno največ časa namenja razvoju kompetenčnih vsebin za 
zelene, trajnostne splošne knjižnice, pred tem pa se je posvetila razvoju projektov Knjižnica semen in 
Knjižnica reči. Sodelovala je tudi pri projektih Rastem z e-viri in Mojstrovalnica ter pri pripravi analize 
Goriškega območja, saj njeno delo zaznamuje iskanje novih poti za sodoben razvoj knjižnic in 
povezovanje knjižnice z lokalno skupnostjo. Vsi ti projekti so usmerjeni v razvoj sodobnih knjižničnih 
storitev, ki odgovarjajo na potrebe različnih skupin uporabnikov, krepijo informacijsko pismenost in 
spodbujajo povezovanje z lokalno skupnostjo.  
 
 
Med najvidnejšimi dosežki Saše Vidmar je projekt Knjižnica semen, ki ga je leta 2020 zasnovala v 
Goriški knjižnici Franceta Bevka. Ta temelji na brezplačni izmenjavi semen, ozaveščanju in 
povezovanju uporabnikov ter krepitvi trajnostnega načina življenja. Projekt Knjižnica semen spodbuja 
samooskrbo, ohranjanje biotske raznovrstnosti kulturnih rastlin ter ekološko pridelavo vrtnin. Poleg 
izposoje semen so uporabnikom na voljo tudi izobraževalne delavnice, predavanja in vrtnarska 
srečanja, ki krepijo vezi v skupnosti, spodbujajo aktivno delovanje v skupnosti ter ohranjanje kulturne 
in naravne dediščine, zato ima projekt vse lastnosti projekta občanske znanosti. Glavno vodilo storitve 
izmenjave semen je »vrnitev semen v roke ljudi«. Goriška knjižnica je s Knjižnico semen, kot prva v 
Sloveniji, postavila nov standard inovativnih dejavnosti splošnih knjižnic, pomen projekta pa so kmalu 
prepoznale tudi druge knjižnice. Danes je v mrežo Knjižnic semen vključenih že 22 slovenskih splošnih 
knjižnic ter tri hrvaške, kar dokazuje širši strokovni in družbeni vpliv projekta. Knjižnica semen 
zasleduje cilje Agende 2030 za trajnostni razvoj, zlasti cilj »Življenje na kopnem«, saj spodbuja 
ohranjanje biotske raznovrstnosti in trajnostno rabo tal. Dosežek Goriške knjižnice pri razvoju storitve 
Knjižnica semen pod vodstvom Saše Vidmar je bil prepoznan tudi širše, v mednarodnem okolju. V 
okviru projekta ADELE (Advancing Digital Empowerment of Libraries in Europe), ki se ukvarja z 
izobraževanjem odraslih v hitro spreminjajočem se digitalnem okolju, je bila Knjižnica semen izbrana 
kot ena od dvajsetih evropskih dobrih praks in posebej izpostavljena v posebni brošuri v štirih 
evropskih jezikih. V okviru »EU Citizen Science Award 2024« je Knjižnica semen Goriške knjižnice 
Franceta Bevka, med 288 prijavljenimi projekti, prejela tudi častno omembo, ki jo prejme le 27 
izbranih projektov. V okviru projekta »IFLA Best Green Library Project« je Knjižnica semen med 44 
projekti splošnih knjižnic z vsega sveta dosegla 5. mesto. 
 
Saša Vidmar aktivno deluje tudi v okviru Zveze bibliotekarskih društev Slovenije in njenih sekcijah. V 
teh vlogah je sodelovala pri organizaciji številnih strokovnih posvetovanj, kongresov in drugih 



 

 

dogodkov, ki spodbujajo izmenjavo znanj, krepitev strokovnih kompetenc ter skupno oblikovanje 
razvojnih usmeritev slovenskih knjižnic. Kot koordinatorka posebnih nalog osrednje območne 
knjižnice Goriške knjižnice Franceta Bevka aktivno povezuje knjižnice v širši regiji, organizira strokovna 
srečanja in spodbuja sodelovanje knjižnic pri skupnih projektih. S svojim delom je pomembno 
zaznamovala lokalno in širšo strokovno ter družbeno javnost in postavila dejavnost splošnih knjižnic 
v kontekst trajnostnega razvoja, inovacij in povezovanja lokalnih skupnosti, za kar sta Saša Vidmar in 
Goriška knjižnica Franceta Bevka prejeli tudi mednarodno priznanje. 
 
Zaradi razvoja mednarodno prepoznanih storitev, ki splošne knjižnice umeščajo v središče lokalnih 
skupnosti, ter vpliva na razvoj dejavnosti slovenskih splošnih knjižnic, ki spodbujajo trajnostni 
razvoj in inovacije, ki temeljijo na povezovanju lokalnih skupnosti, Komisija za Čopove diplome, 
Čopova priznanja in Čopove plakete Saši Vidmar podeljuje Čopovo priznanje za leto 2025. 


